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1 Exercise 5.7 bls 195

Synid ad A sé Turing-pekkjanleg og A <,,, A, pa A er dkvardanlegt.

A<, A

A <,, ASammkveemt 5.22 bls 193

Par sem A er Turing pekkjanlegt mal leidir pad af sér ad A er einnig Turing pekkjan-
legt mal. Par A og A eru beerdi Turing pekkjanlegt mal verdur A ad vera dkvedan-
legt.

2 Exercise 5.9 bls 195

Synid a0 allar Turing-pekkjanleg vandmal er heegt <,,, til Apm.

Av = {< M,w > | M er TM-vél og M sampykkir w }.
Og pvi er haegt ad varpa 6llum turing mélum yfir Amy.

3 Exercise 5.10 bls 195

J = {w|w = 0z fyrir einhver z € Ary eda w = ly fyrir einhver y € Ary}. Synid ad
hvorki J né J er Turing pekkjanleg.

m <m J

Feerslufallid varpar hvada streng y yfir i 1y
Paeryc Ay <= ly e J

Pessi vorpun er Turing pekkjanleg.

J er ekki Turing pekkjanleg.

ATM <m J

Feerslufallid varpar hvada streng « yfir i Oz
Pderx e Ay <— 0z € J

Pessi vorpun er Turing pekkjanleg.

J er ekki Turing pekkjanleg.

ATM <m j
Er pvi heldur ekki Turing pekkjanleg.

4 Exercise 6.2 bls 220

Synid ad fyrir hvada 6endanleg subset af M I Nty er ekki Turing pekkjanleg.
Skooda 6.5



5 Exercise 6.3 bls 220
Synid ad ef A <t Bog B <t C Pa gyldir A <7 C.

A <rBogB <tCverdiad A <7 C.

bar ad segja ef x € A pd gildir f(x) € B og y € B pa gildir g(y) € C.
ba gildir x € A pa gildir g(f(x)) € C.

Pé finnum vid ut ad heegt er ad varpa A 1 g(f(x)) til C.

6 Exercise 6.4 bls 220

Er the statement 3zVy[z + y = y] er member of Th(X, +)? Why or why not? What
about the statement JxVy[z + y = 7

JaVy[z + y = y| ef vid veljum x = 0, pa getum vid valid hvada y sem er og set-
tning mun alltaf vera sonn og er pvi hépnum af Th(X, +).

JaVy[r + y = z] pessi setning getur aldrei verid sonn og er pvi ekki hépnum
Th(X, +).

7 Exercise 6.6 bls 221

In the fixed-point version of the recursion theorem (Theorem 6.6) let the trans-
formation ¢ be a function that interchanges the states gaccept and greject in Turing
machine descriptions. Give an example of fixed point for .



